

1537th Meeting of the Permanent Council
9 October 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
9 октября 2025 года**

*O нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

Страны западного альянса продолжают гибридную войну против России, основным расходным материалом в которой является Украина. Эта агрессия планировалась давно и включала, как сейчас стало абсолютно очевидно, масштабные «операции прикрытия». Запад беззастенчиво использовал для этого Минские соглашения, чтобы лучше подготовить киевский режим к противостоянию с Россией. Бывший канцлер ФРГ А.Меркель заявила это ещё в 2022 году. То же самое подтверждал и бывший президент Франции Ф.Олланд.

В европейских столицах давно понимали, что их курс по построению на Украине «анти-России» рано или поздно приведёт к конфликту. Этот деструктивный курс был начат в 2014 году путём спонсирования антиконституционного переворота в Киеве в нарушение Хельсинкского Заключительного акта. Напомним, что в разгар событий на «майдане», 21 февраля 2014 года в Киеве между Президентом В.Януковичем и представителями оппозиции было подписано соглашение о мирном

урегулировании политического кризиса на Украине, гарантами которого выступили Германия, Франция и Польша. Документ предусматривал возврат к конституции 2004 года, проведение досрочных выборов президента и формирование «правительства национального доверия», а также вывод сил правопорядка из центра Киева и сдачу оппозицией оружия. В тот же день Верховная рада приняла законы о возобновлении конституции 2004 года и об освобождении всех задержанных в ходе акций протеста. Однако уже вечером радикалы начали громить правительственные здания, вынудив президента покинуть столицу, а потом и страну. Как показали последовавшие события, это всё было не стихийным развитием, а хорошо спланированной акцией по разрушению суверенитета Украины и полному её подчинению целям конфронтации с Россией. Переворот был вскоре подкреплён политикой втягивания Украины в НАТО и построения в этой стране неонацистского режима, отрицающего многовековые культурные связи Украины с Россией.

С этой точки зрения наивными выглядят попытки А.Меркель оправдаться, заявив в недавнем интервью венгерским СМИ, что Польша, Литва, Латвия и Эстония сорвали переговоры с Россией в 2021 году и таким образом косвенно способствовали началу военного конфликта на Украине. Особенно на фоне заявлений руководства самой Германии о планах создать «самую мощную армию в Европе» и о том, что Россия останется долгосрочной угрозой Европе вне зависимости от исхода украинского конфликта.

Совокупные траты стран НАТО на военные нужды уже превысили астрономическую сумму в \$1,4 трлн. Эта цифра значительно превосходит расходы всех остальных 163 стран мира, включая ведущие державы вроде России, Китая, Индии и Бразилии. И рост продолжится – по итогам саммита альянса в Гааге его члены будут увеличивать расходы на оборону до 5% ВВП к 2035 году. Средства будут изъяты не только из социально-экономической сферы этих стран, но и из глобального развития. Мы внимательно следим за милитаризацией Европы. Россия никогда не инициировала военное противостояние. Оно бессмысленно и отвлекает от решения реальных проблем. Но на все угрозы безопасности наша страна даст адекватный ответ.

Подобная «конфискация» ресурсов из гражданской сферы ради милитаризации требует промывки мозгов собственного населения, перекрытия доступа к информации, раскручивания военной истерии. Для этого нужны мифы о «российской угрозе» и провокации – и то, и другое мы наблюдаем в избытке в официальном дискурсе стран НАТО и их сателлитов.

Главный из мифов, что «Россия стремится уничтожить Украину и затем напасть на свободный мир» заключается в полном извращении коренных причин украинского конфликта. Из общественного информационного пространства тщательно вымарывается правда о том, как страны НАТО систематически в течение последних десятилетий подтасчивали систему безопасности в Европе, постепенно наращивали угрозы для России. Людям не говорят, что украинский кризис стал лишь кульминацией западной экспансионистской политики. Рассказ о многочисленных шагах российского руководства с целью вернуть ситуацию в цивилизованное русло, договориться с Западом о правилах поведения сейчас считается «российской пропагандой».

Например, то, что Россия до начала спецоперации в 2021 году предприняла отчаянную попытку договориться о гарантиях безопасности. Запад разговаривать не стал. Почему – теперь абсолютно понятно. И это не сводится, как говорила А.Меркель, к саботажу переговоров со стороны Польши и прибалтийских стран. Причины долговременные и системные, а именно – намерение нанести России некое «стратегическое поражение». Украину решили использовать как инструмент против российской государственности. Повторим: этот конфликт можно было предотвратить. Если бы Киев не сделали орудием разрушения, если бы НАТО не продвигалось к нашим границам, если бы сохранился реальный украинский суверенитет.

Не сумев добиться руками ВСУ превосходства над русской армией на поле боя, страны НАТО перешли к новому витку проецирования угроз. Началось разжигание страхов у собственного населения. Провокации с повсеместно появляющимися «как чёрт из табакерки» якобы «российскими дронами», истерия с танкерами в целях оправдания пиратства – это, очевидно,

только первые шаги. Кстати, французские власти, осуществив недавно пиратский захват танкера, никаких беспилотников там не нашли. Но, в следующий раз, очевидно, сами подкинут нужные дроны и «найдут».

Мы уже рассказывали о готовящихся новых гнусных операциях «под чужим флагом». Есть и новая информация. Российские компетентные службы располагают данными о том, что при поддержке британских спецслужб группа воюющих на стороне ВСУ россиян-предателей должна осуществить атаку на один из кораблей ВМС Украины или гражданское судно иностранного государства в одном из европейских портов. Мы знаем, что к настоящему моменту участники группы уже прибыли в Великобританию для обучения диверсионному делу. После «обнаружения» террористов планируется объявить, что они действовали по «заданию Москвы». Примечательно, что боевиков ВСУ планируется снабдить подводным снаряжением китайского производства. Изъятое в ходе «расследования» оборудование предполагается выставить в качестве «железного доказательства» поддержки Китаем так называемой «вооружённой агрессии России против Украины».

А вот цифры реальных преступлений киевского режима против гражданского населения. Только за неделю с 29 сентября по 5 октября 70 мирных жителей стали жертвами обстрелов: 11 человек погибли, включая одного несовершеннолетнего, 59 человек получили ранения, среди них пять детей. Трое мирных жителей, включая шестилетнего ребёнка, сгорели заживо в собственных домах в результате атак дронов. Чаще всего формирования В.Зеленского применяли ударные дроны для атак по гражданским объектам на Белгородском, Херсонском, Донецком направлениях.

Как думаете, финское Действующее председательство ОБСЕ отреагировало на эти атаки? Или есть реакция от нашего «стража прав человека» БДИПЧ? Конечно нет, гражданские жертвы преступлений киевского режима «невидимы» для структур ОБСЕ. Вместо этого 5 октября БДИПЧ выпустило циничный пресс-релиз, в котором выставило обвинения в адрес России за якобы удары по гражданскому населению. Приходится

констатировать, что Бюро вопреки своему названию включилось в разрушение международной системы защиты прав человека – своими шагами подтверждает закрепляющуюся на Западе парадигму «все люди равные, но некоторые значительно равнее». Будем делать выводы применительно к дальнейшей работе этой структуры.

Киевский режим продолжает крайне опасную линию, атакуя критические объекты инфраструктуры – особенно атомные станции. В ночь на 7 октября формирования В.Зеленского совершили акт ядерного терроризма, попытавшись нанести урон Нововоронежской АЭС. Беспилотник столкнулся с градирней действующего энергоблока и взорвался. Хотя благодаря надёжной защите станции трагедии удалось избежать, сам факт такого нападения не может не вызывать крайней тревоги. Это уже не первая попытка ВСУ нанести удар по мирным атомным объектам. ВСУ регулярно атакуют Запорожскую атомную электростанцию. Очередной обстрел произошёл 6 октября. Снаряды разорвались всего в 1,2 километрах от периметра станции, в районе пожарной части. С 23 сентября станция лишена внешнего электропитания из-за повреждения линии «Днепровская» в результате огневого воздействия ВСУ. Сейчас ЗАЭС работает на дизельных генераторах. Как это ясно заявил Президент России, если обстрелы российских АЭС со стороны киевского режима будут продолжаться, то Россия рассмотрит возможность «зеркального ответа».

В заключение скажем, что никакие террористические методы и эскалационные шаги не помогут Киеву и его спонсорам заставить нашу страну отказаться от защиты своих жизненных интересов, в том числе и военными методами. Инициатива «на земле» полностью остаётся за Вооружёнными Силами Российской Федерации. В этом году освобождено почти пять тысяч квадратных километров территории и 212 населённых пунктов. В отсутствие ответа на российские мирные предложения по дипломатическому урегулированию кризиса на Украине и вокруг неё спецоперация будет продолжена до полного выполнения поставленных задач.

Благодарю за внимание